

区政协五届三十一次常委(扩大)会议召开 徐炜波通报工作 张禾波主持

本报讯(记者 翁瑜霞)8月20日下午,区政协召开五届三十一次常委(扩大)会议。区委副书记、区长徐炜波通报我区上半年社会经济发展情况。区政协主席张禾波主持会议。

徐炜波说,今年以来,在区委的坚强领导下,在区人大、区政协的监督支持下,区政府认真落实区委工作要求,围绕“自由贸易先行区、海洋产业新高地、海上花园会客厅”发展定位,以“三件大事”和“六个一百”任务目标为抓手,不折不扣落实全年各项任务,奋力开启幸福普陀现代化建设新征程,经济社会呈现平稳健康发展态势。

就下半年重要工作,徐炜波指出,要聚焦共同富裕,抓好开局起步,推进更高质量发展,主攻“缩小

三大差距”。要聚焦三架马车,力促平稳发展,狠抓有效投资,突出抓好外贸,着力提振消费。要聚焦动能求新,构筑产业高地,强化创新赋能,加快存量变革,推动增量崛起。要聚焦循环畅通,深化改革开放,全面服务构建新发展格局。要聚焦有机更新,涵养城市品质,高标准建设好海上花园会客厅。要聚焦薄弱环节,强化风险防范,树立底线思维,全面防范重大风险隐患。

徐炜波表示,区政协主动融入全区发展大局,勇于担当、深化履职,为建设开放活力美丽的幸福普陀作出了重要贡献,希望继续发挥优势,围绕我区经济社会高质量发展、人民群众关心的热点难点问题参政议政、建言献策。

区人大常委会调研区国土空间总体规划编制情况

戴灵芝参加

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 忻俊豆)日前,区人大常委会主任戴灵芝带领区人大常委会城建环资工委调研组赴区自然资源和规划分局,对我区国土空间总体规划编制情况进行专题调研。

座谈会上,调研组听取了区自然资源和规划分局关于《普陀区国土空间总体规划》编制情况的汇报,并就如何进一步找准问题关键、准确把握未来发展方向,优化我区国土空间保护开发格局提出了建议。

戴灵芝指出,《普陀区国土空间总体规划》是普陀未来发展的空间蓝图和基本依据。要认真贯彻落实中央、省委、市委关于国土空间规划

编制工作的部署要求,结合普陀“十四五”时期社会发展的总体思路,以科学规划为引领,精准谋定城市发展方向,为普陀未来发展提供强有力的支撑。

戴灵芝强调,在全区国土空间总体规划编制工作中,要坚持科学统筹谋划,充分发挥普陀的区位、资源、生态优势,补齐当前规划短板,优化好未来的发展布局;要从普陀实际出发,多方面、多层次、多环节开展调查研究,加强陆海统筹、区域协同、城乡融合,切实提高全区土地利用效率;要加强对上争取和沟通汇报,争支持、争项目、争政策、争突破,为普陀发展提供有力要素保障。

针对农贸市场周边占道经营流动摊贩跨门经营等问题 城管部门重拳整治市容环境

推进精神文明建设
打造更高水平全国文明城市

本报讯(记者 许晓华 通讯员 胡静卫 贺祺豪)8月21日早上7时30分左右,区综合行政执法局执法人员来到沈家门东河市场检查流动摊贩、跨门经营、占道堆物等情况。检查中,针对个别商户经营者的跨门经营行为,执法人员进行了劝导。当天上午,在沈家门新开路21号,一名经营户将桌子和几把椅子放在商铺外,执法人员现场进行了拍照取证,并对该经营者予以立案处罚。连日来,我区全方位、高频次整治农贸市场周边占道经营、流动摊贩等问题,严查相关违法行为,为市民创造优美舒心的市容环境。

据了解,我区近年来不断加大流动摊贩、跨门经营、占道堆物等难点问题的整治力度,但此类问题仍时有反弹,随着近段时间禁渔期结束,跨门经营、流动摊贩等问题再度出现,

为此,相关部门重拳予以整治。

“随着各类农产品丰收以及渔获大量上市,每到买菜高峰期,利益驱使下,跨门经营、占道堆物、流动摊贩等现象更容易出现反弹。在这个时间段,我们会加强巡查,采取不间断轮流整治,同时进一步加大宣传引导,针对此类违法行为以及屡教不改者,会加大处罚力度,严防问题反弹。”沈家门执法中队副队长唐舟波说。

“针对这些问题,我们还将结合今年城乡环境综合整治大会战等,持续对重点区域实行常态化专项执法,加大现场处置力度,对处罚后仍不改正的实行顶格处罚,形成执法监管的高压态势。”区综合行政执法局相关负责人说,接下来,将进一步加大对全区市场周边易发路段的日常执法巡查管控力度,开展常态化执法行动,确保问题不反弹回潮,并强化督查考核,运用日常督查、随机抽查、明察暗访等多种方式,加大市容类问题的督查力度。

张立军在舟山国际水产城暗访文明城市常态化管理工作时强调 全速行动 全力整治 全面提升 打造展现城市文明形象的重要窗口

本报讯(记者 丁琪蜜)8月20日上午,区委书记张立军来到舟山国际水产城暗访文明城市常态化管理工作。他强调,舟山国际水产城是我区展示城市形象的重要窗口,要聚焦当前存在的突出问题,全速行动,全力整治,全面提升,打造文明窗口形象,展现城市新面貌。

张立军重点暗访了水产城环境卫生、车辆停放和运行、水产品交易等情况。针对暗访中发现的地面脏乱、杂物乱堆、车辆停放不

规范、海鲜运输车“滴漏”等现象,张立军要求各部门坚持问题导向,积极主动作为,确保整改到位。

随后,张立军主持召开座谈会,专题研究部署舟山国际水产城专项整治工作。他指出,要把提升水产城整体形象作为当前一项重要工作,提高认识,形成合力,敢于动真碰硬,善于啃“硬骨头”,在落细落小落实上狠下功夫,营造整洁舒适的水产品交易环境。

张立军强调,要迅速行动,全

力整治。要列出清单、倒排时间,以更大决心更大力度按时有序完成各项工作。要加强内部环境整治,加密保洁频次,清理卫生死角,强化车辆管理,规范停车秩序,全面提升整体环境面貌。要提升整体作业方式,以数字化、智能化手段优化作业流程,提高生产效率。要提高经济效益,加强内部管理,助推企业降本增效。要强化运输车辆整治,建立健全长效管理机制和部门联动机制,对海鲜运输车

“抛洒滴漏”加强源头管控,加大处罚力度,确保整治工作取得实效。

张立军强调,要压实责任,长效管理。要全面梳理完善各项工作制度,将文明城市常态长效管理机制纳入企业日常管理,推进文明生产、安全生产。要更新管理理念,大力提升企业现代化管理水平。要加强队伍建设,全员发动、凝心聚力、攻坚克难,提高团队战斗力。

王海涛参加暗访。

我区出租车行业疫情防控措施再升级

不戴口罩不扫码可拒载



本报讯(记者 徐可叶 胡凡 通讯员 郭莹)“上车前请出示健康码,全程规范佩戴口罩。”日前,在沈家门客运站出租车候车区域,一名出租车驾驶员提示乘客严格遵守疫情防控相关规定。连日来,我区继续升级出租车行业疫情防控措施,保障市民安全出行。

普陀交通运输行政执法队要求辖区出租车企业负责人及安全人员,认真落实《客运场站和交通工具新冠肺炎疫情分区分级防控指南(第四版)》要求,严格执行交通工具消毒通风、旅客测温 and 佩戴口罩、从业人员防护和健康监测等措施,坚决防止疫情通过交通运输环节传播。同时,该执法队在普陀长途客运中心、沈家门客运站的出租车候车区域,通过展板提示、语音广播等方式宣传出租车司乘人员相关防疫规定,并组织执法人员针对客运站场的出租车管理,从业人员的



在沈家门客运站出租车候车区域,乘客按照防疫规定向驾驶员出示健康码

口罩佩戴,乘客口罩佩戴等情况开展检查。

“我们要求出租车驾驶员口罩佩戴率、乘客口罩佩戴率必须达到100%,驾驶员的疫苗接种率达到

100%。同时已在多个客运场站配备了应急口罩、消毒液等防疫物资,便于乘客及驾驶员免费取用。”普陀交通运输行政执法队副队长丁敏珂说,如果发现司乘人员在运

营过程中未遵守防疫相关规定,会视情况予以处罚。同时,出租车驾驶员提醒乘客遵守防疫规定后,对方拒不配合,驾驶员可拒绝提供服务。

以项目引才宣传推介人才服务三步走形式,引进一批省内外高层次人才投身普陀经济建设

我区全力打好以商引才“组合拳”

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 陈佳彦)前不久,我区与武汉众宇动力系统科技有限公司就“氢能燃料电池生产基地项目”签订投资协议。该企业拟投资12.5亿元,在普陀打造一个船用、车用氢能燃料电池生产基地,为普陀氢能产业发展注入新动能。目前,该项目已完成厂房产线布局及装修设计,计划于本月底开展厂房装修,预计10月投入试生产。

据了解,这家企业在氢能动力系统形成和积累了一系列具有自主知识产权的核心技术和产品,掌握燃料电池动力系统、电堆及核心零部件技术,成为国内少数掌握氢能产业链关键环节核心技术的企业之一。拥有英国曼彻斯特大学化学工程博士学位的企业总经理李骁及其带领的科研团队是今年我区依托项目引进的高端人才。

今年,我区深入贯彻人才强区战略,以项目引才、宣传推介、人才服务三步走的形式,着力引进一批

省内外高层次人才创新创业人才投身普陀经济建设,走出“以商引才”的新路子,为建设开放活力美丽的幸福普陀提供坚实的人才保障。

“创新型、高层次人才的引进,必然离不开产业支持和项目支撑。通过项目的落地,我们既引进了国内顶尖的氢能燃料电池生产技术,也引进了一批氢能燃料电池行业的高精尖人才。”区投资促进中心相关负责人说,在人才引进战略上,我区始终坚持通过引进一批领军型创新创业人才、一批科研创新平台及一批科技含量高、发展潜力大的项目,实现人才、资本、产业的有机融合,产生引进一个人(项目)、带来一个创新团队、催生一个产业、培育一个经济增长点的衍生效应。

加强宣传也是展开“以商引才”工作的有效切入点。今年以来,我区以项目洽谈、招商推介、项目签约等日常招商工作为抓手,同步开展招才引智工作。今年1月,

普陀区扩大有效投资重点项目集中开工仪式举行,共计开工19个重点项目,总投资289.8亿元;4月,2021中国普陀招商推介会召开,会上集中签约了舟山普陀海洋数字经济产业港项目、舟山启迪智能应用综合体项目等8个项目,为我区科创、健康、金融等产业发展注入强劲动力。

今年截至目前,区投资促进中心已主办、协办及参与各类招商宣传推介活动8次。同时,充分发动各界力量,搭建与高层次人才沟通桥梁,积极宣传普陀出台的人才政策和重大举措,向企业传递普陀求贤若渴的诚意、广纳英才的胸怀、重才爱才的决心。

在招引人才的过程中,区投资促进中心牢固树立“亲商”理念和主动服务意识,同时以党史学习教育为契机,深入开展“我为企业办实事”活动。今年以来,通过调研走访、电话咨询等方式,全面掌握企业和项目动态,主动听取企业诉

求,及时梳理工作难点,帮助万邦重工、妙顺生物、洲际船务、实华南油等一批企业协调解决包括人才公寓、人才享受市民待遇、公租房租赁、税收政策、业务拓展等方面问题,收到企业广泛好评。

如今,越来越多的优秀企业和人才落户我区,为普陀高质量发展增添新的动能和活力。统计显示,今年1至6月,普陀实际到位市外资金53.35亿元,完成年度百亿目标任务任务的53.35%,新引进总投资亿元以上项目9个,其中总投资10亿元以上项目3个,新注册“5313”科创领军人才(团队)企业3家,新签约落户协议1家。上半年“双招双引”工作交出亮眼成绩单。

区投资促进中心相关负责人表示,将始终以“来了就是普陀人”的诚意,倾力打造人才服务平台,全力营造亲商、爱商、护商、重商的良好氛围,以更优越的人才发展环境吸引更多的“千里马”,让广大人才引得进、留得住。

